

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
12
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1969
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 815
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Στόν κόσμο

ΤΟ 1968 ΗΤΟ ένα πλήρες και ζωντανό έτος. Κατά την διάρκειά του συνέβησαν σημαντικά και μεγάλα γεγονότα και έσημειώθησαν αληθείς σταθμοί στην ζωή της ανθρωπότητας. Οί έπιτυχείς μεταμοσχεύσεις καρδιών τώ επέβαλαν ώς άφετηρία μεγάλων κα τακτήσεων στόν τομέα της Ιατρικής. Οί έκ τοξεύσεις διαστημοπλοίων στό διάστημα και κυρίως ή άμερικανική έπηνδρωμένη πτήσις περι την Σελήνη και ή άσφαλής έπάνοδος στην Γή καθιέρωσαν τώ 1968 ώς έτος τών μεγάλων «άστρονομικών» άνακαλύψεων. Ο άνθρωπος σκοπεύει ήδη μακρύτερα από τόν φιλόξενο και σφριγώντα από ζωή πλανήτη του. Έχει ξεχυθή άσταμάτητος διά την κατάκτησιν του Σύμπαντος.

Άλλά και οί κρίσιμες στιγμές, πού έζησε ή ανθρωπότης κατά την διάρκειά του, ήσαν πάμπολλες και πολυσήμαντες. Έχαρακτηρίσθη έτος της βίας. Καί ήτο μέχρι σοβαρού βαθμού. Μεγάλες άναταραχές έσημειώθησαν σέ πολλά μέρη της ύδρογείου. Κρίσις εύτυχίας έβασάνισε την Δυτική Εύρώπη. Κρίσις δυστυχίας έμάτισε και πάλι ύπανάπτυκτες χώρες της Ασίας και της Αφρικής. Με γραμμένη στην καρδιά τους την λέξιν «κόρος» δι' όλα οί Γάλλοι φοιτηται έμιμοῦντο τούς άγρίους της ζούγκλας με αντίστροφα αισθήματα οί ένεδεις τών πάντων έρυσθοφρουροί του Ανατολικού Μπλόκ ώρθωναν τώ άάστημά τους διά νά άποκτήσουν μοίρα ύπό τόν ήλιο. Μπουχτισμένοι άπ' όλα οί νεοί της Δύσεως έστράφησαν πρὸς την όμοφυλοφιλία και την σοδομασιν. Λυσασμένα από την πείνα τά παιδιά της Μπιάφρα άπέθνησκον κατά χιλιάδας καθημερινώς. Τώ Βιετνάμ κόλασις πυρός. Η Μέση Ανατολή ήφαιστειο. Η Νιγηρία μακελειό. Καί ή δυστυχής Τσεχοσλοβακία ό Γολγοθάς του ΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΥ.

Στην Ελλάδα

ΕΔΩ στην Ελλάδα έξήσαμε σαν λαός έντονο τώ 1968. Άπληλαγμένοι από τώ παραδολό και διατεταγμένο πεζοδρόμιο χωρίς τόν έφιάλτη του έρυσθροῦ όλοκληρωτισμού δίχως την άγωνία της άποσυνθέσεως και του άργού θανάτου. Με ύγιεις βάσεις, ύγιεις στόχους, ύγιά μέσα και ύπό την έμπνευσμένη ποδηγήτησιν της Έθνικής Έπαναστατικής Κυβερνήσεως έτραβήξαμε άποφασιστικοί τόν δρόμο τών πεπρωμένων μας, της δημιουργίας, του μεγαλείου. Στις 29 Σεπτεμβρίου 1968 έβάλαμε οί Πανελληνες τά θεμέλια της νέας Πολιτείας, της καινούργιας Ελλάδος.

Έτσι ή δολοφονική κατά του άρχηγού της Έπαναστάσεως πρωθυπουργού κ. Γεωργίου Παπαδοπούλου άπόπειρα παρήλθε και έσβησε, όπως και εκείνοι, πού την ώργάνωσαν. Ο παλαιός κόσμος άπέθανε. Ζήτω ό καινούργιος κόσμος!

Στην Χαλκιδική

ΔΙΑ την Χαλκιδική ήτο επίσης γόνιμο τώ 1968 και σημαντικό. Η Έπαναστασις έπρόσεξε την έγκαταλελειμμένη αυτή Έλληνική γωνία. Ητο συντελεστής της στρεφής του ένδιαφέροντος αυτού της Κυβερνήσεως και ό συμπατριώτης μας Κώστας Ασλανίδης. Πάντως ή Έπαναστασις έτοποθέτητεν έπί κεφαλής του λαού της Χαλκιδικής ένα δυναμικό και δημιουργικό Νομάρχη. Από τότε ήσθάνθη ό τόπος μας την σημειωθείσα την 21 Απριλίου 1967 άλλαγή. Συντονισμός, ηύξημένη προσπάθεια, προγραμματισμός, ρυθμός, τάξις και άπόδοσις είναι τά χαρακτηριστικά της νέας έποχής στόν τόπο μας. Προσοδοκίες πολλές και βάσιμες. Τώ 1968 ήτο σπουδαίο. Έτος βίας, αλλά έκπληκτικῶν έπιστημονικῶν κατακτήσεων σέ παγκόσμιο κλίμακα. Έτος άναδημιουργίας και προόδου και νέων προσανατολισμών διά την Ελλάδα. Έτος ένθουσιασμού και δημιουργικής άλλαγής διά την Χαλκιδική.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσόδριας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Τοίς καθημένοις εν χώραι και οικιά θανάτου φώς άνέειλεν αυτοίς». (Ματ. 4, 16)

βάση και σās έρωτοῦμε. Εί σθε έγκύρωσ πληροφορημένοι του μυστηρίου του κόσμου και του ανθρώπου; Εί σθε πλήρωσ πληροφορημένοι περι του πεπρωμένου και τών ήθικῶν καθηκόντων του ανθρώπου; Τι σās διδάσκει έπί τών μεγάλων τούτων προβλημάτων ή θετική έπιστήμη σας; Ασφαλώς τίποτε τώ θετικό, διότι άλλη είναι ή έπιστήμη της φύσεως. Με τώ ήλιο μέτω δέν μετροῦμε τά πάντα. Άλλο μέτρο έχουμε τά στερεά, άλλο μέτρο τά υγρά και τά υψηλά, και άλλο μέτρο πρὸς μέτρησιν της έλξεως. Έτσι ύτάχει και διαφορά άνάμεσα στην έπιστήμη της φύσεως και την έπιστήμη του πνεύματος δια-

φορά μεθόδων». Αυτού του είδους οί σοφοί έχουν μεγάλην ιδέαν για την αξιοπείαν του ανθρώπου. Θεωροῦν πολύ έξυπλιστικό νά ύποκλίνωνται πρὸ του δημιουργού Θεού. Και όμως καθόλου δέν θεωροῦν έξυπλιστικό νά ύποκλίνωνται μπροστά στα κτήνη παραδεδωμένοι αυτά ως προγόνου των. Καυχώνται για την σοφία των. Και όμως κατά τόν τρόπο της συμπεριφοράς των τετραποδίζου. Ένας διάσημος Ιεροκήρυξ τούς έρώτασε κατ' άπόψιν. «Αυτή ή γενή καυχάται διά τόν έυτό της. Και όμως είναι ή γενή του έχει παρτάγει τούς περισσότερους άλκοολικούς τούς περισσότερους άκολάστους και

κυνικούς, τά μεγαλύτερα έγκλήματα τούς περισσότερους πολέμους, τά περισσότερα διαλελυμένα σπτια, τς περισσότερες βιαιοπραγίες, τς περισσότερες καταχρήσεις τούς περισσότερους φόνους». Ταίριαζει λοιπόν ό ευαγγελικός λόγος Φάσκοντες είναι σοφοί έμωράνθησαν», επομένως δέν τούς είναι άταίριαστος και ό προφητικός λόγος, «τοίς καθημένοις εν χώρα και οικιά θανάτου».

Έρχομεθα τώρα εις τώ δεύτερον σκέλος «φώς άνέτειλεν αυτοίς». Να! είναι κάτοχοι φωτός ύπερκοσμίου φρονηματιστικού και όληνητικού οί χριστιανοί. Καί παρ' όδαιγμα σεί: οί ίδιοι, πού ορίπτετε τώ βλέμμα σας εις τώτο τώ κείμενο. Γνωρίζετε ότι τά πάντα σιην πλάσθη δέν είναι τυφλών και άλλων δυνάμεων γεννήματα. Άλλά δημιουργήματα του Θεού του άσράτου. Γνωρίζετε ότι ή γή

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΤΑ ΔΙΑΓΕΛΜΑΤΑ

ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΑ ήσαν τά πρωτοχρονιάτικα διαγγέλματα του αντιβασιλέως αντιστρατήγου κ. Γεωργίου Ζωϊτάκη και του προέδρου της Έπαναστατικής Κυβερνήσεως κ. Γεωργίου Παπαδοπούλου. Ενόωνο διαγράφεται τώ νέο έτος 1969. Η διαδικασία έξυγιάνσεως του δημοσίου βίου προχωρεί ταχύτατα. Η άνογέννησις και ή άνοικοδόμησις της νέας Ελλάδος θά συντελεσθί με γοργότατο ρυθμό. Ο Έλληνικός Λαός, ύπό την έμπνευσμένη ήγεσία του άρχηγού της Έπαναστάσεως, άδεύει πρὸς τόν δρόμο τών πεπρωμένων του. Νέα έποχή, και νέες προσδοκίες.

ΤΑ ΠΙΑΤΑ

ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ έτέθη τέγμα σ' ένα άπαράδεκτο, άθλιο και βάρβαρο φαινόμενο. Άπληροέθη διά νομοθετικού διατάγματος τώ σπάσιμο πιάτων και άλλων αντικειμένων στα καφενεῖα και τά άλλα κέντρα διασκεδάσεως. Οί διατάξεις είναι, όπως έπροει, άδοτηρόατες. Άπυλείται κατά τών παραβατών φυλάκισις μέχρις έξ μηνών. Όταν δέ ή πράξις «μορτωθί ιδιάζουσαν θρασυτητα του ύπαιτίου και προκλητικότητα εναντι της κοιναίας», ή ποινή είναι τώ άχίστιο τρεις μήνες

Κατά τά τελευταία χρόνια, μάστιγα με συνεχώς έντεινόμενο ρυθμό, είχε καταστήσει πληγή σιό Έλληνικό χῶρο τώ σπάσιμο τών πιάτων! Απὸ την πρωτεύουσα μέχρι τώ τελευταίο χωριουδάκι της Έπικρατείας είχε κυριαρχήσει ή βάρβαρος και άήθησ αυτή έξις τώ σπασίματος τών πιάτων. Έπεκράησε μάστιγα ή αντίληψις μεταξὸν εδωνόταν μαζών δι κανένα γλέντι δέν είναι ολοκληρωμένο κα «τρικούβετο», εάν δέν χάνονται τά πέλαμα στα συντηρίμματα τών πιάτων Σπάσιμο χωρίς άνάπαντα. Πιάτα, πιάτα, πιάτα ή μαρία τών μερακλήδων.

Εύτυχώς όμως, πού ή Έθνική Κιβίονησις είναι άποφασισμένη νά έκρίζωση καθε άσχημία και κακή έξιν τώ παρελθόντος. Τώ νομοθετικό διάταγμα άπογορεύσεον τώ σπασίματος τών πιάτων είναι και αυτό σιό ενεργητικό της Ίκανοποιή βαθύτητα κάθε σοβαρό και κόσμο άνθρωπο. Καί είναι δέγμα της έξυγιαντικής προσηθείας της Έθνικής μας Κυβερνήσεως.

ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

ΠΡΟΧΘΕΣ στην Νικήτη έσημειώθη ένα σοβαρό άτύχημα. Μία ομάδα κυνηγών έξλθε διά κυνήγι. Κατά την διάρκει της «παγάνας» εις έξ αυτών, έξ άσυγχωρήτου άμελείας, έσυροβόλησε και έφόνευσε τόν δμοφόνιό του Νιωμαουνιάνη. Αποτέλεσμα είναι νά κλείσουν από τώ τίποτε δυο σπίατα.

Δυστυχώς και άλλοιτε, περισσότεροι πυκνά από σοο άλλαχού, συνίβησαν παρόμοια άτυχήματα στην Χαλκιδική. Καί όμως οδδέν μέτρο έλήφθη διά την περιστολή τού κασού.

Πού θά πάμε λοιπόν; Έπιτρέπεται νά σωριάζωνται σιό χῶμα άνθρωποι έκλαμβανόμενοι ως άχρηστοί; Αυτό είναι τρομερό και άσύλληπτο διά πολιτισμένο Κράτος.

Οί άρμόδιοι πρέπει νά μελειήσουν τρόπο χορηγήσεως άδειών θήρας. Διότι κυνηγετικό όπλο σιό πρώτο «τυχοῦ χῶρι είναι θανάσιμος και πολύμορφος δι' όλους μας κίνδυνος.

ΤΑ ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ

ΔΙΑΤΥΠΩΝΟΝΤΑΙ παρόμοια εκ μίους άρκετών έπιβατιών τών λεωφορείων όδικῶν άρτηριών της Χαλκιδικής; Οί πολλοί τα ξεδιόχνω χωρίς θερμοανει, διότι οί οδηγεί ειτε δέν θέλουν νά θέσουν σέ λειτουργία τά καλοριφέρ ειτε άδιαφοροῦν διά την έπισκευή τους.

Άλλά οί διακινούμενοι δέν χερωσιτύν τίποτε, εν καιρῶ χειμῶνος, νά ξεπαγιάζουν και νά ύποφέρουν. Έκπληρώνουν σιό άκέραιο κάθε τους ύποχρέωσιν πρὸς τώ ΚΤΕΥΑ και έχουν την δικαιολογημένη άξίωσιν νά μεταφέρωνται ως άνθρωποι και όχι ως άποσκευές.

Η Διοίκησις τώ ΚΤΕΥΑ φρονούσε πρέπει νά σποτήσιν σιους οδηγούς και τούς βοηθούς νά είναι περισσότερο προσεκτικοί στην εκτέλεσιν τών καθηκόντων τους. Διότι αυτή είναι και ή δουλιά τους, πού τούς έξασφαλίζει τόν έπιούσιο.

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΒΡΑΣΤΩΝ

ΑΔΑ και ή συγκοινωνία Πολυγύρου Βραστῶν—Μεταγγισίου διεκόπη ή εκτελείται δυοχρόσιατα. Καί έχουν άποκλεισθί και αυτά τά χωριά, διότι ό δρόμος είναι έπιικινδύνως άπροσπέλαστος.

Πολλούς καιρούς βλέπομε συνεχεία εις την 4ην σελίδα

Συνεία εις την 4ην σελίδα

ΠΡΟΣ ΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΞΕΝΟΙ ΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ

ΑΘΩΣ-

ΤΟ ΜΕΛΑΓΧΟΛΙΚΟ ΒΟΥΝΟ

Συνέχεια εκ του προηγούμενου

Μιά άλλη συνήθεια που πρέπει να σέβεται κανείς είναι η συνήθεια να κουρδίζει το ρολόι του κάθε μέρα.

Πράγματι στον "Αθω" όχι μόνο ισχύει ακόμη το "Ιουλιανό ημερολόγιο που καθυστερεί κατά 13 ημέρας από το Γρηγοριανό, που ακολουθεί όλους ό κόσμος, αλλά εξακολουθούν να μετρούν ακόμα και τις ώρες σύμφωνα με το Βυζαντινό σύστημα. Οι δώδεκα ώρες της ημέρας αρχίζουν με την ανατολή του ήλιου και οι δώδεκα νυκτερινές με τη δύση του "Ετσι ο αριθμός των λεπτών κάθε ώρα διαφέρει από μέρα σε μέρα. Οι ώρες της ημέρας το καλοκαίρι είναι μεγαλύτερες από τις ώρες της νύχτας. Τον χειμώνα συμβαίνει το αντίθετο. Καταλαβαίνει κανένας τι κυριών σχηματίζεται, και η λεπτομέρεια αυτή δείχνει πόσο οι καλόγεροι ζούν έξω από το περιθώριο της συγχρόνου ζωής "Εξ' άλλου το γεγονός αυτό αποδεικνύεται και από την δλην εμφάνισιν των καλογέρων, υπακούοντες σ' ένα κανόνα που τους απαγορεύει να μεταχειρίζονται ψαλίδι στο τους, οι μοναχοί του "Αγίου "Ορους αφήνουν ελεύθερα. Για κάλυμα έχουν ένα ψηλό στρογγυλό καλυμμαφι και φορούν ένα φαρδί με όρο βύσο πιασμένο συνήθως στη μέση με μία ζώνη. "Η ένδυμασία όμως αυτή διαφέρει από καλόγερο σε καλόγερο.

"Απ' τη Δάφνη ο επισκέπτης πρέπει να πάει πρώτα στις Καρυές για να κανονίση τα της διαμονής του "κόμη και στην "Ιερή Δημοκρατία βασιλεύει η γραφειοκρατία

"Ο πρώτος αυτός περιπατος φνερώνει τις όμορφιές του "Αγίου "Ορους.

"Ολόκληρη η χερσόνησος βρήθη από Μεσογειακά φυτά δάφνες, έλκες, συκιές και πιπεριές ανακατώνουν τα φυλλώματά τους. Κι' ύστερα είναι παντού παρθέσα ή θάλασσα, που πέρα από τα νησιά, ανοίγει τη θεά προς το άπειρο.

ΠΛΗΘΙΤΑΙ το λαναριστήριο Ν Μουδανίων τύπου ΚΛΑΥΤΟΝ, μετά λαναρφυσιλίας Γαλλικής προελεύσεως ενός δυναμού 7 ίππων, άπαντα εν άριστη καταστάσει και σε τιμήν ευκαιρίας.

Πληροφορίες παρά τῷ ιδίῳ Θεόδωρον Βαμβακίδην Ν. Μουδανιά.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ
Χειρουργός Γυναικολόγος
Μετεκπαιδευθίς
έν Λονδίῳ
Πλάτωνος 3
Γωνία
"Εγγατία—Πλάτωνος)
ΤΗΛ. 66. 00
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Οι Καρυές ασφαλώς, απ' όλες τις πρωτεύουσες του κόσμου ή μικρότερη ή πιο χωράτικη και ή πιο ήσημη Μετά την επίσκεψί του στο αντίπροσωπο της "Ελληνικής Κυβερνήσεως ο ταξειδιώτης πρέπει να παρουσιασθῆ στην "Ιερά Σύνοδο. Αυτή κατέχει την ανωτάτη έξουσία στην "Ιερά Δημοκρατία "Αποτελείται από είκοσι μοναχούς αντιπροσωπεύοντας τα είκοσι μεγάλα Μοναστήρια. "Η βουλή έχει οικονομική δικαιοδοσία, έξασκει την δικαιοσύνη ασχολείται με δσα άφροδιν τις σχέσεις του "Αγίου "Ορους με το έξωτερικό και γενικά είναι έντεταλμένη να διαχειρίζεται όλα τα γενικής φύσεως ζητήματα. "Η "Ιερά Σύνοδος διορίζει τέσσαρα μέλη της τους επιστάτας που έξασκοῦν την έκτελεστικήν έξουσίαν. "Ενας από αυτούς λαμβάνει το τίτλο του «πρωτεπιστάτου» και προεδρεύει των συμβουλίων, αυτός είναι και ο ανώτατος "Αρχων της "Αγίας Δημοκρατίας Το "Αγιον "Ορος έχει έπισης τον στρατό του, λίγους χωροφύλακες δηλαδή που φοροῦσαν μία παντορχαία Βυζαντινή στολή, σήμερα

και αυτή έγκατελείφθη.

"Η Κυβέρνησις του περιέργου αυτού Κράτους έδρεύει εις πολυτελές επί τουτο αναγεθέντος οίκτηματος, και υποδέχεται τους επισκέπτας στην αίθουσα με άριστην έπίπλωσιν, άλλ' έπιβλητικήν και σεμνήν. Αυτή είναι δλη ή πολυτέλεια του Ανατολικού αυτού Βατικανού. Τα μέλη της "Ιεράς Συνόδου προσφέρουν στον ξένο τους το άπαραίτητο ρόκι, το γλυκό, το νερό, και τον καφέ, ένῳ ταυτόχρονα συνδιαλέγονται μαζί του με την έξαιρετη έκείνη ανατολίτικη ευγένεια. "Υστερα τον έφοδιάζουν με ένα διαβατήριο, δυνάμει του οποίου θα γίνη δεκτός σ' όλα τα Μοναστήρια. Το έγγραφο αυτό φέρει την τεραστία σφραγίδα της "Ιεράς Δημοκρατίας, μία σφραγίδα που αποτελείται από τέσσαρα κομμάτια. "Ο κάθε ένας από τους τέσσαρες επιστάτας έχει κι' ένα από τα κομμάτια ούτα σε τρόπο για κάθε έπίσημη πράξη χρειάζεται ή παρουσία και των τεσσάρων επιστάτων.

Συνέχεια εις το έπόμενον

✱ ✱ ✱

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

| ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ |

ΙΑΤΡΕΙΟΝ: Κ. Παλαιολόγου 17

(Παραπλεύρως Οικοκυρικής Σχολής
πλησίον ΚΑΜΑΡΑΣ)

Δέχεται 1—2 και 5—8 μ.μ.
ώς και επί συνεντεύξει

✱ ✱ ✱

ΒΕΡΜΟΥΤΗ
BINCO - ROSSO
ΟΙΝΟΙ:
ΝΙΚΟΛΑ

Ρετσίνα ΕΛΛΑΣ — Ρετσίνα ΝΙ.
ΚΟΛΑ. Παρθένων "Αρετσίνωτο.
Ροδίτης. Φιλέρι. Κίσαμος. ΝΙΚΟ-
ΛΑ'. Μαυροδάφνη. "Αννα Μαρία
Νικολά. ΜΟΝ ΠΛΑΙΣΙΡ Νικολά.

"Αγοράζοντας τα προϊόντα σας ζη-
τάται να ναι ΝΙΚΟΛΑ'. Μία δοκιμή σας
πέθει. ΠΙΝΩ Βερμούτη ΝΙΚΟΛΑ'
Και πάνε όλα καλά

Και έορταστικά σε ώρατο "Αμπαλάς.

NICOLA
ΕΜΠΟΡΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΚΑΡΑΠΑΤΣΙΑ
Γενικός αντιπρόσ. Βορείου ΕΛΛΑΔΟΣ
Φράγκων 10—ΤΗΛ 73 349—33 272
Κάτωθεν Σχολής ΔΕΛΑΣΑΛ

ΝΕΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΚΙΝΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΤΩΝ ΟΠΩΡΟΛΑΧΕΡΙΚΩΝ

Δια τής άνωτέρω "Αγορανομικής Διατάξεως, ή όποια έλήφθη έν συνεργασία των ύπουρων "Εμπορίων, Γεωργίας, του "Οργανισμού Κεντρικής Λαχαναγωγίας και έκπροσώπων των παραγωγικών και "Εμπορικών "Άξεων, έτέθησαν αι βασιναί άρχαι αι όποια ρυθμίζουν τα της συλλογής, τυποποιήσεως, διακινήσεως και έμπορίας των όπωρολαχανικών, άπώτερος σκοπός της όποιας είναι ή προστασία των παραγωγών και των καταναλωτών.

Δια τής ως άνω άγορανομικής διατάξεως θεσπίζονται τα παρακάτω μέτρα.

1) "Οι έμποροι ύποχρεῦνται να άναγοφουν επί τῶν τιμολογίων και τῶν άγορών των προϊόντων την πραγματικὴν τιμήν κτήσεως και ούχι εικονικήν τοιαύτην όπως έγένετο μέχρι τώρα με την συγκατάθεσιν δυστυχώς και των παραγωγών μας.

2) Καταργείται ή άποστολή υπό των παραγωγών ύπευθύνου δηλώσεως όσον άφορά την προβλεπομένην παραγωγήν φρούτων και λαχανικών και άντ' αυτής καθιερῶνται το δελτίον άποστολής, φρούτων και λαχανικών, το όποιον θα συμπληρώνεται δια των σχετικών στοιχείων των προβλεπομένων υπό τῆς νωτέρω "Αγορ. Δια άξως, κατά τās έπίστοτε άποστολάς φρούτων και λαχανικών.

3) "Η ζύγισις των φρούτων και λαχανικών θα ένεργείται επί τόπου δια φροη των ζυγών του; όποιους ύποχρεῦνται να φέρωσι τα φροητά αυτοκίνητα.

4) "Η ταξινόησις των φρούτων και λαχανικών κατὰ κατηγορίας Α, Β, και Γ, είναι ύποχρεωτική βάσει τῶν γενικών κριτηρίων και των έμπορικῶν συνθηδίων.

5) Καταργείται όριστικῶς ή μύστρα. Τα φροητα και λαχανικά θα είναι εις όλον το βάθος τῆς αὐτῆς ποιότητος και κατηγορίας.

6) "Είς έλαστον μέσον συσκευασία: θα έπικολλάται έτικέττα επί τῆς όποιας θα άναγράφονται τα στοιχεία ταυτότητος του προϊόντος (όνοματεπώνυμον παραγωγού, είδος, προέλευσις προϊόντος, και ποιοτική κατηγορία)

7) "Είναι ύπεύθυνοι οι παραγωγοί δια τα άποστελλόμενα προς τους χονδρεπόρους προϊόντα προς πώλησιν δια λογαριασμόν των επί προμηθειά, και οι έμποροι δια λογαριασμόν των και επί τιμολογία άγοραζόμενα είτε άι' εὐθείας από τους παραγωγούς είτε μέσω των τοπικών έμπτρων.

8) Τα μέσα συσκευασίας θα είναι όμοίφορφα και θα άναγράφεται δια πυρογραφίας επ' αυτών το άπιβαρόν των.

9) Θα ένημεροῦνται οι πα-

ραγωγοί δι' έπίσημον στοιχείων περι των τιμών πώλησεως των προϊόντων των εις τους λιανοπωλητάς άγοραστάς αυτών "Οι χονδρεπόροι δηλαδή ύποχρεῦνται να άποστέλουν εις τον παραγωγόν αντίγραφα των τιμολογίων πώλησεως των προϊόντων των εις τους λιανοπωλητάς και επί τῆς βάσει αυτών θα ένεργείται και ή έκκαθαίρισις εκ μέρους του χονδρεπόρου έν τῆς τακτῆς προθεσμίας 15 ήμερών.

"Επειδή το μέτρον τουτο δημιουργεί πρόσθετον γραφικὴν ύληρεσίαν εις τους χονδρεπόρους έγένετο άποδεκτόν όπως μέχρι του έφοδιασμού των λιανοπωλητών δια φορολογικῶν ταυτοτήτων (κωδικῶν αριθμοῦ) άποστέλεται εις τους παραγωγούς μαζί με τās έκκαθαίρισεις και καίάστασις άναγράφουσα τα πλήρη στοιχεία των έκδοθέν-

των τιμολογίων προς τους λιανοπωλητάς άγοραστάς των προϊόντων των.

"Η άνωτέρω άγορανομική Διαταξίς άποτελεί ένα βασικόν μέτρον δια την προστασίαν των παραγωγών και δια την προστασίαν των καταναλωτών.

"Η πλήρης συμμόρφωσις όλων των παραγωγών με τα θεσπιζόμενα μέτρα δια τῆς άνωτέρω άγορανομικής διατάξεως, άποτελεί καθήκον ιερόν.

Το όνειρον πολλῶν ετών των παραγωγών μας δια τῆς άνωτέρω διατάξεως έγινε πραγματικότητα, μαζί φυσικά και των καταναλωτών, διότι οι καταναλωταί ήξεραν ότι προμηθεῖνται τα διάφορα προϊόντα σε ύπερβολικῆς τιμῆς ένῳ οι παραγωγοί έπώλουν ταυτα σε τιμῆς πολ- λῆς φορῆς έξευτελιστικῆς.

Η ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

ΖΗΝΑ
ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ
Καθ' έκάστην
ΔΕΧΕΤΑΙ
Και ώρας 8—2
και 5—8 εις το ια-
τρείον τῆς.
(ΠΛΗΣΙΟΝ
Του ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)
Τηλ. 4—69
Με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα, και άκτινες
ΕΙΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΠΡΟΣ

Τους κ.κ. Προέδρους Κοινοτήτων
Χαλκιδικής

Το καλλιτεχνικόν Μαρμαρογλυφεϊον Ν.
Λαλούμη—Ι. Μακανιάση, πλατεία Πα-
λαιου Σιδηροδρομικου Σταθμου, τηλέ-
φωνον 516.654 Θεσσαλονίκη. Διαθέτει
πλουσίαν έκθεσιν έτοιμων "Ηρώων ως
και περικιλίαν σχεδίων αυτών. "Αναλαμ-
βάνει δε την κατασκευήν, μεταφοράν
και τοποθέτησιν τούτων.

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ
ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30
Τηλ. άσθενών 79.221—Τηλ. Ιατρών 73.114

ΤΜΗΜΑΤΑ

Παθολογικόν — Καρδιολογικόν — Χειρουργικόν
Γυναικολογικόν — "Ορθοπεδικόν — Ούρολογικόν
"Οφθαλμολογικόν — "Ωτορινολορυγγολογικόν

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

"Ακτινολογικόν — Μικροβιολογικόν
Δομάτια Πολυτελες Α, Β, Β. β. Γ. θέσεις
Δεκτοί προς νοσηλείαν
"Ανασφάλιστοι και ήσφαλ σμένοι

ΔΡ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΝΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΑΝΝΑ ΔΕΛΛΙΟΥ-ΧΑΡΝΗ
Μ ΚΡΟΒΙΣΛ' ΓΟΣ
ΙΑΤΡ. 73 237
"Εομ. 65 Τηλ.
ΟΙΚ. 2 993
ΘΕ ΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΦΟΡΕΩΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

(Ο.Γ.Α.)

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΚΔΑΤΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΙ ΤΥΡΩ

Μέλος της Ένώσεως

I. A. E. E. T. B. E.

Ίδιοκτητής—έκδότης

Κληρονόμοι Ν. Γεροχρίστου

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Έτησια δρχ. 80

Έξαμήνου δρχ. 40

Λοιπής Ελλάδος

Έτησια δρχ. 100

Έξαμήνου δρχ. 50

Κοινοτήτων

κατώτερον όριον δρχ. 200

Δήμων

κατώτερον όριον δρχ. 300

Όργανισμών κλπ. δρχ. 300

Έξωτερικού

Αμερικης δολλάρια 15

Αυστραλίας δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Διακηρύξεις κλπ. τὸ χιλιόμετρον δρχ. 2,50

Συμφώνως τῆ ὑπ ἀριθ. 318198/33 Γ.Α.Π. 45

ἀπὸ ὑπουργ. Οικονομικῶν

Διοφημίσεις κατὰ συμφωνίαν

Κοινωνικῶν Συνδρομητῶν 27

Μὴ Συνδρομητῶν 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ

«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

Χειρόγραφα δημοσιεύματα

ἢ μὴ δὲν ἐπιστρέφονται

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ανακοινώμεν δὲ ὑπὸ τοῦ Βούλγαρου Δημητρίου τοῦ Ἀποστόλου κατοικοῦ Ἱερισσοῦ ἐπισημάνει τὸν ὀνομαστικὸν ἐγγεγραμμένον εἰς τὰ μητρώα ἀρρένων τοῦ Δήμου Ἱερισσοῦ ὑπὸ ἔτος γεννήσεως 1903 ὃ πεβλήθησαν δικαιοδοτητικὰ ἀλλαγῆς τοῦ ἐπωνύμου του εἰς «Μανωλοῦδης».

Καλεῖται πᾶς ἐνδιαφερόμενος ὄπως ὑπὸ βίβλῃ ἡμῶν τὰς τυχόν ἀντιρροήσεις του ἐντὸς δεκαπενθήμερου ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παρούσης.

Ἐν Π.ο. υἱόρω τῆ 8—11—68

Ἐντολὴ Νομάρχου

Ὁ Διευθυντῆς

Ἀστέριος Δ. Δερβίσης

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Εἰς τὴν ἀγαπημένη μου ἑγγονὴ Χρῦσα Παπαγιαννοῦ λη τελέσασα τοὺς γάμους της μετὰ τοῦ ἐξαιρέτου νέου Ἀναστασίου Κούμανη, μηχανικοῦ, εὐλομαί κάθε εὐτυχίαν καὶ χαρὰν Ἡ γιὰ τὴ Μαρία Στεφάνου

—Στὴν ἀγαπημένη μας ἀνηψιόλα Χρῦσα Παπαγιαννοῦλη, τελέσασα τοὺς γάμους της μετὰ τοῦ κυρίου Ἀναστασίου Κούμανη εὐχόμεθα κάθε εὐτυχίαν. Οἰκγένεια Μανωλοῦτσου

ΘΩΜΑΣ Π. ΦΤΙΚΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΘΩΝΑΤΙΑΤΡΟΣ

ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ—ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

θα

δέχεται

Καθημερινῶς εἰς τὸ ἐν

Κασσάνδρα Ιατρεῖο του

Συνέχεια ἐκ τοῦ προηγουμένου ἀνθλίκου τέκνου (κάτω τῶν 14 ἐτῶν). λαμβάνει δρχ. 500 μηνιαίως. Βάσει τοῦ οὐτοῦ ὡς ἄνω Α.Ν. 29/1967, ὁ Ο.Γ.Α. καταβάλλει, ἐν περιπτώσει θανάτου συνταξιοῦ χου, ἀντὶ ἐξόδων κηδείας, ἐφ' ἅταξ τὸ ποσὸν τῶν 100 δρχ. μῶν.

Αἱ νέαι ἠξυημένοι δαπάναι συντάξεων λόγω γήρατος ὑπερβαίνουν τὸ 2 δισεκ. δρχ. ἐτησίως, αἱ δὲ δαπάναι διὰ τῶν συντάξεων λόγω ἀναπηρίας, ὑπολογίζονται διὰ τὴν εἶναι τῆς τάξεως τῶν 200 ἐκατ. δρχ. ἐτησίως.

Κλάδος ἀσφαλίσεως ἀρθροειδῶν

Οἱ ἠσφαλισμένοι καὶ οἱ συνταξιοῦχοι τοῦ Ο.Γ.Α., ὡς καὶ τὰ μέλη τῶν οἰκογενειῶν των, δικαιούνται Ιατρικῆς καὶ νοσοκομειακῆς περιθάλψεως ὡς ἴδιον, πλέον, αὐτῶν ἀσφαλιστικῶν δικαιώμα. Ἡ Ιατρικὴ περιθάλψις, δὲ τὴν χρηματοδότησιν τῆς ὁποίας ὁ Ο.Γ.Α. καταβάλλει εἰς τὸ Ὑπουργεῖον Κοινωνικῆς Πρόνοιας 225 ἐκατ. κατ' ἔτος, πορέχεται δι' ἐνὸς δικτύου ὑγειονομικῶν σχηματοποιῶν τῆς ὑπαίθρου (1186 λειτουργούντων ἀγροτικῶν Ιατρείων καὶ 126 ὑγειονομικῶν Σταθμῶν).

Ἡ νοσοκομειακὴ περιθάλψις παρέχεται εἰς τὰ πλησιέστερα εἰς τὸν τόπον τῆς κατοικίας τοῦ ἀσθενοῦς Κρατικῶν Νοσοκομείων κλπ. Νοσηλευτικὰ ἱδρύματα, ὡς καὶ εἰς τὰ τοιαῦτα τῆς Πρωτεύουσας καὶ τῶν μεγαλυτέρων ἀστικῶν κέντρων, ἐφ' ὅσον ὀφίσταται σχετικῆ ἐνδειξις καὶ παραπομπὴ παρὰ τῶν ἀρμοδίων ἐπορχιακῶν ὑγειονομικῶν ὁργάνων.

Κατ' ἔτος, 300 000 καὶ πλέον ἀγροταί κλπ ἠσφαλισμένοι εἰς τὸν Ο.Γ.Α. πρόσωπα, τυγχάνουν πλήρους νοσοκομειακῆς περιθάλψεως, ὡς ἴδιον αὐτῶν ἀσφαλιστικῶν δικαιώμα, τὸ δὲ ὕψος τῆς σχετικῆς δαπάνης ἐγγίζει τὸ 1 δις δρχ. κατ' ἔτος.

Σήμερον, τὸ καθεστῶ τῆς ἀπορίας ἀνήκει εἰς τὸ παρελθόν ἢ δὲ παρεχομένη πρὸς τοὺς ἀγρότας Ιατρικῆ καὶ νοσοκομειακῆ περιθάλψεως.

ρίθλαψις, ἔχει οὐσιωδῶς βελτιωθῆ.

Κλάδος ἀσφαλίσεως γεωργικῆς παραγωγῆς

Ὁ κλάδος ἀσφαλίσεως γεωργικῆς παραγωγῆς, ἀντίστοιχος πρὸς τὸν κλάδον ἀνεργίας τῶν μισθωτῶν, ἐξασφαλίζει εἰς τὸν ἀγρότην ἕνα σημαντικὸν ποσοστὸν τοῦ προσδοκώμενου γεωργικοῦ εἰσοδήματος, ἐν περιπτώσει μερικῆς ἢ ὀλικῆς ἀπωλείας τῆς γεωργικῆς παραγωγῆς ἐξ ἀπροβλέπτων καὶ ἐκτός τοῦ ἀνθρωπίνου ἐλέγχου γεγονότων, ὡς εἶναι ἡ χάλαρα καὶ ὁ παγετός.

Σήμερον, τὰ ποσοστὰ ἀποζημιώσεως τοῦ Ο.Γ.Α., διὰ περιπτώσεις ὀλικῆς καταστροφῆς τῆς γεωργικῆς παραγωγῆς ἐκ χαλάζης καὶ παγετοῦ, ἀνέρχονται εἰς 70% καὶ 60% ἀντίστοιχος.

Ὁ κλάδος ἀσφαλίσεως γεωργικῆς παραγωγῆς τοῦ Ο.Γ.Α. καλύπτει αὐτὸ καίως, τὸ σύνολον τῆς φυτικῆς παραγωγῆς τῆς Χώρας, κατανομήσεως εἰς 1.200.000 καὶ πλέον ἀγροτικὰς ἐκμεταλλεύσεις, κατὰ χαλάζης καὶ παγετοῦ, ἀνευ καταβολῆς οἰοδῆποτε ἀσφαλίσεως καὶ ἀνευ συμβολαίου, γεγονός τὸ ὁποῖον ἀποτελεῖ μοναδικήν, ἐπὶ διεθνῶς ἐπιπέδου, ἐξαιρεσιν. Ὁ Ο.Γ.Α. διενεργεῖ κατ' ἔτος 300 000 καὶ πλέον ἐκτιμήσεις ζημιῶν, κτῆμα πρὸς κτῆμα.

Απὸ τῆς ἐνάρξεως λειτουργίας τοῦ κλάδου ἀσφαλίσεως γεωργικῆς παραγωγῆς (1—1—1963, κατεβλήθησαν δι' ἀποζημιώσεις ζημιῶν ἐκ χαλάζης καὶ παγετοῦ τὰ ἑξῆς, κατ' ἔτος, ποσά.

1963=	153	ἐκατ. δρχ.
1964=	140	»
1965=	78	»
1966=	133	»

Κατὰ τὸ παρελθόν ἔτος 1967, αἱ ζημίαι τῆς γεωργικῆς παραγωγῆς ὑπῆρξαν βρεταί. Ὑπολογίζεται δὲ εἰς τὸ σύνολικον ὕψος τῶν ἀποζημιώσεων τοῦ Ο.Γ.Α. διὰ τὰς ζημίας τῆς γεωργικῆς παραγωγῆς ἐκ χαλάζης καὶ παγετοῦ κατὰ τὸ αὐτὸ ἔτος (1967) θὰ ἐγγίξω τὰ 400 ἐκατ. δρχ.

Ὅσον ἀφορᾷ τὸ 1968, τὰ καταβληθέντα παρὰ τοῦ Ο.Γ.Α. μέχρι τέλους Ἰουνίου ποσὰ ἀποζημιώσεων μόνον διὰ ζημίας ἐκ τοῦ παγετοῦ τῶν ἀρχῶν τοῦ τρέχ. ἔτους, ἀνέρχονται εἰς 1 0 ἐκατ. δρχ. Τὸ συνολικὸν ὕψος τῶν πρὸς πολυζυμμένων διὰ τὸ 1968 δαπανῶν τοῦ Κλάδου Ἀσφαλίσεως Γεωργικῆς παραγωγῆς ἀνέρχεται εἰς δρχ. 450 ἐκατ.

Τὰ ὁργανωτικὰ σχήματα καὶ οἱ δαπάναι διοικήσεως τοῦ Ο.Γ.Α.

Ὁ Ο.Γ.Α. ἐκκινήσας μετὰ ἕνα νόμον πλαίσιον, ἐπέστησε εὐθύς ἐξ ἀρχῆς, εἰς τὸν κλάδον τῆς ἀσφαλίσεως τοῦ μεγέθους καὶ τῆς διασπορᾶς ἠσφαλισμένων καὶ περιπτώσεων καὶ μάλιστα εἰς ἕνα κατ' ἐξοχὴν ὀρεινὴν ὕπαιθρον, ἐπεβάλλετο ἡ ἐπιλογή ὁργανωτικῶν σχημάτων ἐκτός τῶν «παροδεδειγμένων» γραφειοκρατικῶν πλαισίων, διότι, ἄλλως, αἱ ὕψηλαί, μοιραίως, δαπάναι διοικήσεως καὶ ἡ φυσικὴ ἀντίδρασις τῶν ἐνδιαφερομένων ἀγροτῶν ἐκ τῆς γραφειοκρατικῆς ταλαιπωρίας θὰ καθίστων ἠθνησιγενῆ τὸν νέον θεσμόν.

Πρὸς τοῦτο ὁ Ο.Γ.Α. ἀνέλαβε τὴν πρωτοβουλίαν καὶ ἐπέλεξε ὡς βασικὸν ὁργανωτικὸν πλαίσιον τὰ σύγχρονα ἠλεκτρονικὰ μηχανογραφικὰ μέσα, πρὸς τὰς ἀπαιτήσεις καὶ τὰς ἱκανότητες τῶν ὁποίων προσήρμοσε τὸσον τὴν μορφήν καὶ τὴν ἔκτασιν, ὅσον καὶ τὸν τρόπον ὁργάνωσης καὶ λειτουργίας τῆς Κεντρικῆς Ὑπηρεσίας. Παραλλήλως ὁ Ο.Γ.Α. ἐπεδίωξε καὶ ἐπέτυχε, ὅπως ἡ δομὴ τῆς ὄλης περιφερειακῆς ὁργάνωσης, κυριαρχητῆ ὑπὸ ἄκρας ἀποεντρώσεως ἐν συνδυασμῶ πρὸς ἄκραν συγκέν-

τρωσιν τῶν δεδομένων ἐν τῇ Κεντρικῇ Διοικήσει πρὸς μηχανογραφικὴν καὶ διοικητικὴν ἐπεξεργασίαν κατὰ τὰ σύγχρονα ὁργανωτικὰ πρότυπα.

Τοῦτο ἐπετεύχθη, βασικῶς, διὰ τῆς ἀναθέσεως καθηκόντων ἀνταποκρίτου τοῦ Ο.Γ.Α., εἰς τὸς κοινωνικοὺς γρ. ματεῖς καὶ δημοτικοὺς ὑπαλλήλους—ἐνὸς τούλάχιτον εἰς ἐκάστην Κοινότητα—ὡς καὶ διὰ στενῆς συνεργασίας μετ' ὄλων τῶν λοιπῶν τοπικῶν ὁργάνων, ἅτινα διαθέτουν,—ἐκ τοῦ γεγονότος διττοῦ δροῦν καὶ ζῶν ἐν τῶς τοῦ ἴδιου τοῦ ἀγροτικοῦ χώρου—πολύτιμον τοπικὴν ἐμπειρίαν.

Ἡ κατάλληλος ἀξιοποίησις τῆς ἐμπειρίας τῶν περιφερειακῶν ὁργάνων καὶ ἡ συστηματικὴ παρ' αὐτῶν ἐνημερώσις τῆς Κεντρικῆς Ὑπηρεσίας καὶ μάλιστα κατὰ τὸν ἐπιτρεπόμενον τὴν ἀμεσον μηχανογραφικὴν ἐπεξεργασίαν τῶν δεδομένων διὰ τοῦ ἠλεκτρονικοῦ ὑπολογιστοῦ καθιστοῦν δυνατὴν ὀχι μόνον τὴν ταχεῖαν ἀντιμετώπισιν τῶν ἀσφαλιστικῶν περιπτώσεων, ἀλλὰ καὶ τὴν ἀσκήσιν συνεχοῦς ἐποπτείας ἐπὶ ὄλου τοῦ διαδικαστικοῦ μηχανισμοῦ τῆς ἀσφαλίσεως. Πάντα δὲ τοῦτα μετὰ ὀλιγάριθμον πρῶσωπικῶν ὕψηλῆς ἀποδοτικότητος ἐν τῷ Κέντρῳ καὶ μετὰ ἐξαιρετικῶς χαμηλὰς δαπάνης διοικήσεως, αἱ ὁποῖαι οὐδέποτε ὑπερέβησαν ἐν τῷ συνόλω τὸ ποσοστὸν τοῦ 2% ἐπὶ τοῦ σκέλους τῶν ἐσόδων τοῦ Ὑπουργείου.

Ὁ Ο.Γ.Α., χάρις εἰς τὰ πρωτοπορητικὰ ὁργανωτικὰ σχήματα τὰ ὁποῖα ἀρχῆθεν ἐπιτυχῶς ἐφαρμόζει, ἀποτελεῖ πρότυπον Ὑπουργείου, εἰς τὴν ὁρθολογιστικὴν ὁργάνωσιν καὶ τὴν οἰκονομικότητα τῆς λειτουργίας, εὐρίσκουν ὀποδειγματικὴν σύζευξιν.

Τοῦτο ἀνεγνωρίσθη καὶ ὑπὸ διεθνῶς κύρους ἐξέμων ἐμπειρογνομῶνων Ο.Γ.Α. ὡς μετακλήθεις παρὰ τῆς Ἐθνικῆς Κυβερνήσεως διὰ τὴν ἀναδιοργάνωσιν τοῦ θεσμοῦ τῆς Κοινωνικῆς Ἀσφαλίσεως τοῦ ἀστικῶν τῆς Χώρας, εἰς τὴν ὑπερβληθεῖσαν πρὸς τὴν Ἐθνικὴν Κυβέρνησιν ἐκθεσίον του, ἐκάμε μείαν καὶ περὶ τοῦ Ο.Γ.Α. ἐκφρασθεῖς μετὰ ἄκραν εὐμένειαν, τὸσον διὰ τὴν παρὰ τοῦ Ο.Γ.Α. ἀκολουθουμένην μεγίστην ἀποκέντρωσιν, ὅσον καὶ τὴν μεθοδολογίαν ὁργάνωσης τοῦτου μετὰ τῶν σύγχρονα ἠλεκτρονικῶν μηχανογραφικῶν μέσων. Εἰς τὴν ἐν λόγω ἐκθεσίον του τονίζει, ἀναφερόμενος εἰς τὸν Ο.Γ.Α., διττὴ ἡ δημιουργία τοῦ Ο.Γ.Α., ὡς καὶ ἡ λειτουργία αὐτοῦ ἀπέδειξεν διττὴ ὀ ηλεκτρονικὸς ὑπολογιστῆς δύναται νὰ χρησιμοποιηθῆ ἐξ ἴσου ἐπιτυχῶς ὑπὸ τοῦ Ο.Γ.Α., ὡς χρησιμοποιεῖται οὗτος καὶ ὑπὸ τῶν μεγάλων ἐπιχειρήσεων καὶ ὀτι... ἡ ἀπλότης καὶ τὸ χαμηλὸν κόστος λειτουργίας τῆς Κεντρικῆς Διοικήσεως τοῦ Ο.Γ.Α., ἐν συνδυασμῶ μετὰ τὴν χρησιμοποίησιν διαφόρων διοικητικῶν ὑπηρεσιῶν εἰς τὸ μέγιστον—διὰ τὴν ἀναφέρομεν τὴν ἀποκέντρωσιν τῆς λειτουργίας μετὰ κατωτάτου ἐπιπέδου προσελκύουν ἐντόνως τὴν λογικὴν μας σκέψιν».

Περαιτέρω λέγει διττὴ «...ὅταν δὲ προσφάτως ἀνελήθη ὑπὸ τοῦ Ὑπουργείου Κοινωνικῆς Ἀσφαλίσεως τῶν Ἠνωμένων Πολιτειῶν ἡ ἀσφάλισις Ὑγειῶν, ὁ χειρισμὸς τῆς λειτουργίας τοῦ κλάδου τοῦ διεξάγεται ἐκτετε διὰ μιᾶς διοικητικῆς διαρθρώσεως παρομοίας πρὸς ἐκείνην τοῦ Ο.Γ.Α., τούτεστιν, σχεδὸν πλήρως ἀποκεντρωμένης» καὶ ἐν τέλει διττὴ «... ὁ Ο.Γ.Α. δὲν ἔχει ἀνάγκην εὐφῆμου μείας. Ἡ διοικητικὴ ὁργάνωσις του εἶναι ἐξέχουσα».

Ἐπίσης, ἡ μεθοδολογία ὁργάνωσης τοῦ Ο.Γ.Α. καὶ ἡ ὑποδειγματικὴ του λειτουργία μετὰ τῶν πλέον σύσηρα κριτήρια τῆς οἰκονομικότητος ἀναφέρονται, μετὰ ὀ ἄλλων, εἰς παλαιὸν ἔργον ἐκθεσίον καὶ ὑπὸ τοῦ διεθνῶς γνωστοῦ ἐμπειρογνομῶνος καὶ γενικοῦ ἀναλογιστοῦ τοῦ Ὑπουργείου Κοινωνικῶν Ἀσφαλίσεων τῶν Η.Π.Α., ὁστις ὀπογραμμίζει σχετικῶς διττὴ «... τ' ἀνωτέρω διοικητικὰ προβλήματα ἐπελύθησαν (παρὰ τοῦ Ο.Γ.Α.) διὰ μεθόδων ἰδιοφύων» καὶ ὀτι «... ἐν συνόψει τὸ νέον τούτο σύστημα (δηλ. τοῦ Ο.Γ.Α.) συνιστᾷ μίαν ἐξοχὸν προσέγγισιν πρὸς ἐπίλυσιν τοῦ δυσκλῆου προβλήματος τῆς παροχῆς οἰκονομικῆς ἀσφαλείας πρὸς τοὺς ἀγροτικοὺς πληθυσμούς».

Συνέχεια εἰς τὸ ἐπόμενον

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Γνωστοποιούμε δι τὸ Ἐξοδογεῖον (Ὁρθεσίς Ζαστοριά) Γαυία Ὀλύμπου—Ἀγνώστου Στρατιώτου 14 Ἰλλησίον 6 ν. ΚΤΕΥΔ Χαλκιδικῆς ἰνακαινίσθη καὶ ἔξοπλήθη μετὰ ὀλα τὰ σύνηρα μέσα. Παρέχει δὲ, ἀνετη καὶ εὐχάριστη διαμοιή ὀλα τὰ δωμάτια εἶναι:

Εὐάριxa καὶ εὐήλια

Συνιστῶμεν πρὸς τὸ συμφέρον σας νὰ προτιμῆτε τοῦτο διότι ἐπὶ πλέον οἱ τιμὲς εἶναι Δουκῆς Ἐκ τῆς Διευθύνσεως

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Θ. ΜΠΑΤΣΙΟΣ

Δικηγόρος;

Γραφ. Ἀριστοτέλους 14

ΤΗΛ 62—436

Οἰκία Ἐγνατία

ΑΡΙΘ. 101

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΠΑΝΑΓΩΤΗΣ Η. ΦΩΚΑΣ

ΙΑΤΡΟΣ

Μαιευτῆρ -- Γυναικολόγος

Ἰατρεῖον: Ἐγνατία 122

Τηλ. 73.0.6 Τηλ. Οἰκίας 87 000

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πολυτελής, σύγχρονος Γενικὴ Κλινικὴ ὄλων τῶν Εἰδιότητων καὶ ἀκτίνες Χ

«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Ν. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Χειρουργοῦ
ΔΡ. ΤΡΙΒΖΑ Χειρουργοῦ
Γ. ΧΑΤΖΗΠΑΡΑΣΚΕΥΑ Παθολόγου

ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 Τηλ. 73-650, 78-064

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 7

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΒΡΑΣΤΩΝ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος
στον δρόμο αυτό μηχανήμα
τα και εργατες. Και, χωρίς
να θέλω να διατυπώσω
αίχμη, επαναφέρω στην
μνήμη μας το περίφημο ύ
φαντό τής Πηνελόπης. Την
ήμερα ή «πόντια» Πηνελόπη
ύφαινε και την νύχτα εξέλιω
νε το όφαντό. Διά να άρχισή
την επομένη από την άρχή.

Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΥΚΙΑΣ

Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ Ν. Μαμαριά — Συκιάς
διεκόπη και δεν εκτελείται,
διότι ο δρόμος κατεστράφη
τελείως. Είναι ή Συκιά, ή
τρίτη σε πληθυσμό κοινότητα
της Χαλκιδικής, παρ' ό
τι επί πολλές ημέρες άπο
κεκομμένη τελείως από τον
άλλο κόσμο.

Είχαμε, από τις άρχές
ο κταβρίου, επισημάνει την ά
θλιότητα του δρόμου Μα
μαριά—Συκιάς. Αλλά στο
επανηλημμένα σχόλιά μας ή
άρομοδία ύπηρεσία άπήντησε
μ' χαρακτηριστική άτάσση
των ήρωων. Τιποτε λοιπόν
δέν έγινε. Και μένει ή Συ
κιά από την άβελτηρία των
ύπευθύνων άποκεκλεισμένη
και άπομονωμένη από τον
κόσμο. Εάν άρρωστήση κά
ποιοι, εάν χρειάζεται κά
ποια βοήθεια το χωριό;
Εάν, εάν;...

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος
και όλο το σύμπαν δέν κυ
βερνάται από τυφλές και ά
σοφές δυνάμεις. Αλλά από
μιά άπέραντη Άγάπη, από
τόν Θ.όν. Γνωρίζετε ότι δέν
είπατε έφήμερες σάφες. Αλ
λά και μυροδόχες θείου και
άθανάτου πνεύματος. Γνωρί
ζετε σαφώς ποιό είναι το κα
λό και ποιό είναι το κακό.
Και όμi μόνο αυτό, αλλά και
αισθάνεσθε άποστραφην προς
τό καλό και προτίμηση προς
τό καλό. Αισθάνεσθε ότι φέ
ρεστε μέσα σας, την συνείδη
ση. Η θεία αυτή φωνή σας
γυμνάζει με εύφροσύνη όσες
φορές άσκεíte το αγαθόν και
άντιθέτως οά: έξεγείρετε τρι
κυμνίαν ψυχής; όσες φορές πα
ρασύρεσθε προς κάτι κακού
Πού όφείλονται όλα αυτά, άν
μή ει: την οικε ασιν από μέ
ρους σας τής διδαχής του
Κυρίου; Είναι λοιπόν ή δέν
είναι άκρη έπιτυχής ο προ
φητικός λόγος «τοίς καθημέ
νοις εν χώρα και οικία θανά
του φώς άνέτειλεν αυτοίς;»

Από προσωπική σας έμπει
ρία λοιπόν γνωρίζετε την έ
ξέχουσα φιλοσοφική και ήθι
κή κατάσταση παντός πιστού
και εύσεβοΰς εν συγκρίσει με
κάθε θρησκευτικώς νεκρωμέ
νο άνθρωπο όσονδήποτε και
άν είναι κάτοχος κοσμικών
γνώσεων και έπιτηδειοτήτων.
Και ή έξέχουσα αυ ή φιλοσο
φική και ήθική κατάσταση
είναι και πού ένδιαφέρει
στην πράξη όλου; εύθέου;
και άθέου; Διότι το πόσο
σάφως έπιστήμων είναι κανείς
δέν το ξετάζουμε εις τας σχέ
σεις μας μαζί του. Αλλά το
πόσο είναι άνθρωπος με ήθι
κή συγκοήτηση και φιλοτιμία
Τού ο μ'άς ένδιαφέρει. Διότι
το ύπο ξεσφαλίζει σχέσεις και
άλληλεγγυητήσεως.

ΔΗΛΩΣΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Δήλωσις και πρόσκλησις
'Εμμανουήλ 'Εμμανουήλ
Τσομακίη και 2) 'Ιρμας
συζύγου 'Εμμανουήλ Τσου
μάκη τό γένος Χρήστου
Σουστερ κατοίκων Νυρεμ
βέργης—Δυτικής Γερμα
νίας (Μου. αγκάσε αριθ 4).

Προτιθέμενοι να συνά
ψωμεν ένυπόθηκον δάνειον
παρά τής 'Εθνικής Κτημα
τικής Τραπέζης και να
παρσχωρήσωμεν αυτή προς
άσφάλειαν τοδ δανείου
τούτου το δικαίωμα πρώ
της έγγραφής ύποθήκης
επί τοδ κατωτέρω κτήμα
τος μας, ήτοι επί έ ός τε
μαχίου άγρου κειμένου έν
θέσει 'Αμμοδές περιοχής
Χανιώτης—Χαλκιδικής έ
κτάσεως 5.250 τμ και όρι
ζομένου γύρωθεν 'Ανατο
λικώς με Κοινοτικήν έδω
νυτικώς με άγρον Γεωργί
ου Λεωνίδα Σουσουρά
επί πλευράς μήκους 105
μέτρων, Βορείως με Παρα
λιαν Χα.ιώτης επί πλευ
ράς 50 πενήκοντα μέτρων
και Νοτ'ως με άγρον Γεωργί
ου Λεωνίδα Σουσουρά
επί πλευράς 50 (πεντήκον
τα) μέτρων, διακηρύσσω
μεν ότι τοδ κτήματος τού
του τυγχάνωμεν, άποκλει
στικοί κύριοι νεμείς και
κάτοχοι, περιήλθεν δέ τοδ
το εις ήμ'ας έξ άγορας πα
ρά τοδ Δημοσθένους Λεω
νίδα Σουσουρά δυνάμει
τοδ ύπ' αριθμ. 12086]1964
άγοραπωλητηρίου συμβο
λαίου τοδ Συμβολαιογρά
φου Θεοδίκης Γεωργίου
Νικολάου Τσούτσου, νομί
μως μεταγραφέντος εις τα
βιβλία μεταγραφών τοδ
'Υποθηκοφυλακείου τοδ Εί
ρηνοδικείου Κασσάνδρας
έν τώμω 15 και ύπ' αριθμ
80. Εις τόν δικαιοάργχον
μας δέ Δημοσθην Λεω
νίδα Σουσουρά περιήλθεν
λόγω διανομής μεταξύ
των 1) Μαργίως χήρας
Λεωνίδα Σουσουρά τό γέ
νος Γεωργίου Πελέκα 2,
Ευέλπιας συζύγου Γεωργί
ου Καρσγιαννάκη τό γέ
νος Λεωνίδα Σουσουρά
3) Γεωργίου Λεωνίδα Σου
σουρά 4) 'Ιωάννου Λεωνί
δα Σουσουρά και 5) Αν
δρονίκης συζύγου 'Ιωάν
νου Χατζηστεφάνου τό γέ
νος Λεωνίδα Σουσουρά.
δυνάμει τοδ ύπ' αριθμ
7915]1960 διανεμητηρίου
συμβολαίου τοδ Συμβο
λαιογραφούντος Είρηνοδί
κου Κασσάνδρας Δημη
τρίου Ταράντου νομίμως
μεταγραφέντος εις τα βι
βλία μεταγραφών τοδ
'Υποθηκοφυλακείου Κασσάν
δρας έν τώμω 9 και ύπ'
αριθμ. 439. Το άκίνητον
τοδ το περιήλθεν εις τόν
δικαιοάροχον μας και
τούς λοιπούς συγκληρονό
μους, έν μείζονι έκτάσει
έκ κληρονομίης έξ άδιαθέ
του τοδ έν έτει 1946 άπο
βιόσαντος Λεωνίδα 'Ιωάν
νου Σουσουρά ήν κληρο
νομίαν έπέδεδέχθησαν οία
τη, ύπ' αριθμ. 7914]1960
πράξεως συνταχθείσης έ
νώπιον τοδ Συμβολαιο
γραφούντος Είρηνοδικού
Κασσάνδρος Δημητρίου Τα
ράντου μεταγραφείσης νο
μίμως εις τα βιβλία μετα
γραφών τοδ 'Υποθηκοφυ
λακείου Κασσάνδρας έν
τόμω 10 και ύπ' αριθμ. 343.
Εις τόν άποβιόσαντα δέ
Λεωνίδα 'Ιωάννου Σου
σουράν περιήλθεν ο άγρός
οδτος έξ άγορας από ά
μνημονεύτων έτών.

Εν Θεσνίκη τή 10,1)1964
Οί Δηλούντες
και Προσκαλούντες

οοο*οοο

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότη
τος Ν Ποτιδαίας Νο
μού Χαλκιδικής διακηρύτ
τει ότι, την 19 'Ιανουα
ρίου 1969 ήμέραν Κυρια
κήν και ώραν 10—12 π.μ.
θά διενεργηθί έν τώ κοι
νοτικώ καταστήματι πρό
χειρος μειοδοτικός διαγω
νισμός διά την άνάδειξιν
έργολάβου κατασκευής ύ
δατοδεξαμενής 50 Μ3 δα
πάνης 60.000 ερχ. συμφώ
νωι προς την ύπ' αριθμ
225]68 μελέτη τής ΤΥΔΚ
και τών άλλων διατάξεων
τοδ ύπ' αριθμ. 48]68 Β. Δ)τος.

Γίνονται δεκ' οι πάσης
τάξεως έργολάβοι ως και
έμπειροτέχνηι παρέχοντες
έξέγγραφα καλής έκτελε
σεως παρομοίων έργων
(άρθ. 6 παρ. 5 τοδ ύπ'
αριθμ. 468] 8 Β Δ)τος).
'Εγγύησις συμμετοχής
50% έπιστρεφομένη άμα
τη λήξει τοδ διαγωνισμού
πλήν τοδ τελευταίου μειο
δότου

Η έκπτώσις προσφερε
ται επί τοίς έκατάν και
εις άκεραίας μονάδας. Λε
πτομερής διακήρυξις και
λοιπά στοιχεία εισιν κα
τατεθειμένα εις τό γρα
φείον τής κοινότητος.
Εν Ν Ποτιδαία τή 7)1)64
'Ο πρόεδρος κοινότητος
'Εμμαν. Σάββας

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΖΩΩΝ

Ο Σταθμός Γεωργικής
'Ερέυνης Χαλκιδικής δια
κηρύσσει ότι την 24—1—
1969 ήμέραν Παρασκευήν
και ώραν 12—13 θέλει δι
ενεργηθί εις τα γραφεί
αυτοδ τακτικός πλειοδοτι
κός διαγωνισμός διά την
έκποίησιν των κάτωθι
ζώων. Δύο χόιρων και έ
νός κάπρου ήλικίας 1)2
—3 έτών 15 άμνων ήλι
κίας 2—3 μηνών 8 προ
βάτων ήλικίας 2—7 έτών.

Διά πλείονας πληροφο
ρίας δύνανται οι ένδιωφε
ρόμενοι ν' άπευθύνωνται
εις τα γραφεία τοδ Στα
θμού Γ. Ε. Χαλκιδικής.
Ν. Μουδανιά τή 10)1 1964.

Ο Διευθυντής
Β. Κυριαφίνης

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

Εκφράζω προς την οί
κογένειαν τοδ άποβιόσαν
τος συγάμβρου μου Γεωργί
ου Δ. Μπανάβα, τά θερ
μά μου συλλυπητήρια
Γεώργιος Στράτος

έχοντο ή άξιοθντα οίονδή
ποτε έμπράγματον δικαίω
μα ή νομήν επί τοδ κτή
ματος μου τούτου όπως
συμφώνως τώ άρθρω 2
πάρ ο τοδ ύπ' αριθ 3743
Νόμου «περί των εις την
'Εθνικήν Κτηματικήν Τρά
πέζαν τής 'Ελλάδος παρα
χωρουμένων ύποθηκών επί
άκινήτων έν ταις Νέαις
Χώραις» γνωστοποιήση έμ
προθέσμως όπου ό ώς; ά
νω Νόμος όρίζει τά τυχόν
δικαιώματα του.

Εν Θεσνίκη τή 10,1)1964
Οί Δηλούντες
και Προσκαλούντες

οοο*οοο

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότη
τος Ν Ποτιδαίας Νο
μού Χαλκιδικής διακηρύτ
τει ότι, την 19 'Ιανουα
ρίου 1969 ήμέραν Κυρια
κήν και ώραν 10—12 π.μ.
θά διενεργηθί έν τώ κοι
νοτικώ καταστήματι πρό
χειρος μειοδοτικός διαγω
νισμός διά την άνάδειξιν
έργολάβου κατασκευής ύ
δατοδεξαμενής 50 Μ3 δα
πάνης 60.000 ερχ. συμφώ
νωι προς την ύπ' αριθμ
225]68 μελέτη τής ΤΥΔΚ
και τών άλλων διατάξεων
τοδ ύπ' αριθμ. 48]68 Β. Δ)τος.

Γίνονται δεκ' οι πάσης
τάξεως έργολάβοι ως και
έμπειροτέχνηι παρέχοντες
έξέγγραφα καλής έκτελε
σεως παρομοίων έργων
(άρθ. 6 παρ. 5 τοδ ύπ'
αριθμ. 468] 8 Β Δ)τος).
'Εγγύησις συμμετοχής
50% έπιστρεφομένη άμα
τη λήξει τοδ διαγωνισμού
πλήν τοδ τελευταίου μειο
δότου

Η έκπτώσις προσφερε
ται επί τοίς έκατάν και
εις άκεραίας μονάδας. Λε
πτομερής διακήρυξις και
λοιπά στοιχεία εισιν κα
τατεθειμένα εις τό γρα
φείον τής κοινότητος.
Εν Ν Ποτιδαία τή 7)1)64
'Ο πρόεδρος κοινότητος
'Εμμαν. Σάββας

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΖΩΩΝ

Ο Σταθμός Γεωργικής
'Ερέυνης Χαλκιδικής δια
κηρύσσει ότι την 24—1—
1969 ήμέραν Παρασκευήν
και ώραν 12—13 θέλει δι
ενεργηθί εις τα γραφεί
αυτοδ τακτικός πλειοδοτι
κός διαγωνισμός διά την
έκποίησιν των κάτωθι
ζώων. Δύο χόιρων και έ
νός κάπρου ήλικίας 1)2
—3 έτών 15 άμνων ήλι
κίας 2—3 μηνών 8 προ
βάτων ήλικίας 2—7 έτών.

Διά πλείονας πληροφο
ρίας δύνανται οι ένδιωφε
ρόμενοι ν' άπευθύνωνται
εις τα γραφεία τοδ Στα
θμού Γ. Ε. Χαλκιδικής.
Ν. Μουδανιά τή 10)1 1964.

Ο Διευθυντής
Β. Κυριαφίνης

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

Εκφράζω προς την οί
κογένειαν τοδ άποβιόσαν
τος συγάμβρου μου Γεωργί
ου Δ. Μπανάβα, τά θερ
μά μου συλλυπητήρια
Γεώργιος Στράτος

ΕΚΥΡΩΘΗ Η ΣΥΜΒΑΣΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΙΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΣΙΘΩΝΙΑΣ

ΜΕΤΑΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΦΟΠΛΙΣΤΟΥ ΚΑΡΡΑ

'Εδημοσιεύθη εις την «'Ε
φημερίδα τής Κυβερνήσεως»
τό ύπ' αριθ. 69 νομοθετικόν
διάταγμα διά τοδ όποίου κυ
ροούνται ή κατά τό παρελθόν
έτος (Νοέμβριος 1968) ύπο
γραφέισα σύμβασις μεταξύ
τοδ έφοπλιστοδ 'Ιωάννου Κ
Καρρά και τοδ έ ληνικού Δη
μοσίου περί τουριστικοβ ομη
χανι ής αξιοποίησεως; έκτά
σεως εις Σιθωνίαν Χαλκιδι
κήν, όλίγον πέραν τής κομο
πόλεως Μαριμαριάς.

Συμφώνως προς την ως
άνω σύμβασιν, ο Καρρά; ά
ναλαμβάνει την αξιοποίησιν
τής ως άνω έκτάσεως (συνο
λικώς 17.000 στρέμματα) ως
και πάσης έτέρας ήν θά άπέ
κτα κατά κυριότητα ή εκ μι
σθώσεως, άνεγείρων, έντός
διετίας, ξενώνας πολυτελούς
κατασκευής, πλαισιωμένου δι'
έλαιουγενίου δυναμικότητος
100 τόννων, δι' έργαστηρίου
έπεξεργασίας βρωσίμων έ
λαιών, δι' οινοποιείου μετά
συγκροτήματος παλαιώσεως
ύίνου και έγκαταστάσεων πα
ραγωγής ήδυπότων πάσης φύ
σεως, διά μελισσοτροφείου,
δι' έλαιώνος 3.500 έλαιο
δένδρων, δι' άμπελώνος 3.
500 στρεμμάτων, δι' άμυγδα
λεώνος 3.000 δένδρων, διά
πορτοκαλεώνος 1.000 δέν
δρων και δι' όρειώνν λειμώ
νων 4.000 στρεμμάτων.

'Επίσης έντός 7 έτών, ύπο
χρεοίται ν' άναγείρη, ή να
διαμορφώση, α) ξενοδοχεια
κός έγκαταστάσεις 1.000 (1—
1.200 κλινών α' και β' κα
τηγορίας ύπό μορφήν ξενο
δοχείων, είτε έν μέρει ύπό
μορφήν ξενοδοχείων και έν
μέρει ύπό μορφήν μάνγκα
λουσ; β) έγκαταστάσεις κάμ
πινγκ δι' έξεσηρήτησιν 5.000
—1.000 άτομων, γ) άθλη
κόν κέντρον, δ) γήπεδα τέ
νις και άθλοπαιδιών, ε) πισί
νας, ζ) μπάρς, η) έγκαταστά
σεις ψυχαγωγίας, θ) έγκατα
στάσεις έπεξεργασίας των ύ
ποπροϊόντων τής έλαίας, ι)
έτρα 5.000 έλαιόδενδρα, κ)
έτρα 1.500 στρέμματα άμ
πελώνων, λ) φυστικώων
(70.000 δένδρα περίπου), μ)
κηπευτικά (στρέμ α'α 100
περίπου), ν) και έτρα 4.000
στρέμματα όρειώνν λειμώνων
προς άνάπτυξιν κτηνοτροφίας
και πτηνοτροφίας και ξ) τά
άναγκασιούντα ψυγεία και ψυ
κτικούς χώρους, ως επίσης
την κατασκευήν έντός τής ό
λης, ως άνω, έκτάσεως καθώς
και εις τό έλος και την έλώ
δη περ ούην αυτοδ έργων ύ
πεδομής (έργα ύδοποιείας, γέ
φυραι, πιζ, γέφυραι, δίκτυον
ύδρούσεως, δίκτυον άποχετεΐ
σεως, έγκατάστασις καθαρι
σμού λυμάτων, δίκτυον δια
νουής ήλεκτρικής ενεργείας
τηλεφωνικόν δίκτυον, έντλιο
στάσιον, τεχνητά λιμνα).

Διά τό ως άνω έργα θ' ά
παιτηθούν εις πρώτην φάσιν
7.000.000 δολάρια ήτινα θά
εισισχ'ούν εκ τοδ έξωτερου
και εις τά όποια θά συνυπο
λοισθούνην και τά ποσά που
εισίσγαγεν ή ύπό τόν έφοπλι
στην Καρράν έταιρία μέχρι
τουδτε.

ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται συμφώ
νωι τώ άρθρω 1369 τοδ
'Αστικού Κώδικος 51:
ό ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΕΡΒ Σ
τοδ Δημητρίου και τής 'Α
ναστασίας τό γένος Τσί
κουλα γεννηθείς εις Νι
γρίταν—Σερρών κάτοικος
Πολυγύρου και ή ΑΝΑ
ΣΙΑ Ι ΒΟΡΔΟΥ τοδ
Γεωργίου και τής 'Αννης
τό γένος Μαγδάλη γεννη
θείσα εις Πολύγυρον, κά
τοικος Πολυγύρου μέλ
λουσι να έλθουν εις Α.
γάμον τελεσθησόμενον έν
Πολυγύρω τή 12—1—1969

Ο πρόεδρος τής κοινό
τητος 'Αγίου Παύλου δια
κηρύττει ότι. 'Εκτίθεται
εις πλειοδοτικήν έπανα
ληπτικήν φανεράν δημο
πρασιν ή έκμισθώσις δικ
καιώματος άμμοληψίας έ
τους 1969.

Η δημοπρασσία ενεργη
θήσεται την 26 'Ιανουα
ρίου 1969 ήμέραν Κυρια
κήν και ώραν 11—12 έν
τώ καταστήματι τής κοι
νότητος

Για γίνη τις δεκτός εις
την δημοπρασιν δέον δ
πως ποοσαγη άξιόχρεον
έγγυητήν κτηματιαν και
έγγύησιν δραχμών 1.000
διά γραμματίου τοδ τα
μείου παρακατοθηκών και
δονείων ή άνεγνωρ.σμέ
νης Τραπέζης.
Πρώτη προσφορά ώρί
οθη τό ποσόν των 15.200
δραχμών. Η καταβολή
τοδ μισθώματος γενήσεται
εις τέσσαρας τριμηνιαίος
δόσεις.
'Ο πρόεδρος κοινότητος
Δημήτριος Μυλωνάς

ποπροϊόντων τής έλαίας, ι)
έτρα 5.000 έλαιόδενδρα, κ)
έτρα 1.500 στρέμματα άμ
πελώνων, λ) φυστικώων
(70.000 δένδρα περίπου), μ)
κηπευτικά (στρέμ α'α 100
περίπου), ν) και έτρα 4.000
στρέμματα όρειώνν λειμώνων
προς άνάπτυξιν κτηνοτροφίας
και πτηνοτροφίας και ξ) τά
άναγκασιούντα ψυγεία και ψυ
κτικούς χώρους, ως επίσης
την κατασκευήν έντός τής ό
λης, ως άνω, έκτάσεως καθώς
και εις τό έλος και την έλώ
δη περ ούην αυτοδ έργων ύ
πεδομής (έργα ύδοποιείας, γέ
φυραι, πιζ, γέφυραι, δίκτυον
ύδρούσεως, δίκτυον άποχετεΐ
σεως, έγκατάστασις καθαρι
σμού λυμάτων, δίκτυον δια
νουής ήλεκτρικής ενεργείας
τηλεφωνικόν δίκτυον, έντλιο
στάσιον, τεχνητά λιμνα).

Διά τό ως άνω έργα θ' ά
παιτηθούν εις πρώτην φάσιν
7.000.000 δολάρια ήτινα θά
εισισχ'ούν εκ τοδ έξωτερου
και εις τά όποια θά συνυπο
λοισθούνην και τά ποσά που
εισίσγαγεν ή ύπό τόν έφοπλι
στην Καρράν έταιρία μέχρι
τουδτε.

Τό δημόσιον αναλαμβάνει
την ύποχρέωσιν όπως καθ'
έκατέραν των πλευρών τ' ύ
επί τής θ λάσσης; μετώπου
τής ύπό αξιοποίησιν έκτά
σεως τής έταρείας δημιουρ
γηθί τουριστική ζώνη, ή έν
τος τής όποιίας δόμησις θά
άπαγορεύεται άνευ προηγου
μένης άδείας τοδ 'Ελληνικού
'Τουρισμού.

Η ζώνη αυτή ως προς μέν
την προς τό χωρίον Μαμα
ριάς π ευράν θά είναι μή
κους 500 μέτρων και βάθους
άπό τ' ύψ' αϊγαλιουδ 3'0 μέ
τρων, ως προς δέ την έτέραν
λευράν μήκους χιλίων μέ
τρων και βάθους άπό τοδ αϊ
γαλιουδ 300 μέτρων.

ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται συμφώ
νωι τώ άρθρω 1369 τοδ
'Αστικού Κώδικος 51:
ό ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΕΡΒ Σ
τοδ Δημητρίου και τής 'Α
ναστασίας τό γένος Τσί
κουλα γεννηθείς εις Νι
γρίταν—Σερρών κάτοικος
Πολυγύρου και ή ΑΝΑ
ΣΙΑ Ι ΒΟΡΔΟΥ τοδ
Γεωργίου και τής 'Αννης
τό γένος Μαγδάλη γεννη
θείσα εις Πολύγυρον, κά
τοικος Πολυγύρου μέλ
λουσι να έλθουν εις Α.
γάμον τελεσθησόμενον έν
Πολυγύρω τή 12—1—1969

Ο πρόεδρος τής κοινό
τητος 'Αγίου Παύλου δια
κηρύττει ότι. 'Εκτίθεται
εις πλειοδοτικήν έπανα
ληπτικήν φανεράν δημο
πρασιν ή έκμισθώσις δικ
καιώματος άμμοληψίας έ
τους 1969.

Η δημοπρασσία ενεργη
θήσεται την 26 'Ιανουα
ρίου 1969 ήμέραν Κυρια
κήν και ώραν 11—12 έν
τώ καταστήματι τής κοι
νότητος

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Διά τής ύπ' αριθ. 12]1968
άποφάσεως τοδ Πολυμε
λούς Πρωτοδικείου Χαλ
κιδικής, έτροποποιήθη το
καταστατικόν τοδ έν Νι
κήτη έδρεύοντος σωμα
τελου, ύπό την έπωνυμίαν
«'Αθλητικός Σύλλογος Νι
κήτης», έν τώ συνόλω του
ίνα έναρμονισθί προς τας
διατάξεις τοδ Α.Ν 127]59
'Ο πληρεξ. δικηγόρος
Χρήστος Ν. Καζάνης

ΠΑΡΑΙΝΕΣΕΙΣ προς τούς 'Αγρότας

'Αγαπητέ αγρότη

Πολλά είναι τά ληφθέντα
ύπό τής 'Εθνικής 'Επανάστα
τικής Κυβερνήσεως ύπερ των
άγροτών μέτρα με τά όποια
έπήλθεν οριζικώς μεταβολή
της πορείας τής 'Αγροτικής Οί
κονομίας τής Χώρας.

Τό ήρωικάτερον όμως από
αυτά είναι ή άπαλλαγή των
'Αγροτών από τά άγροτικά
τους χρέη προς την 'Αγροτι
κήν Τραπέζα.

Μόνον στον Νομόν μας έ
χαρίσθησαν 112.525.307 δρχ.
χρέη ά ροτών προς την ΑΤΕ.

Η ιστορικής σημασίας αυ
τή άπόφασις τοδ κ. Πρωθυ
πουργου έ ήφθη με τόν σκο
πόν ό ως οι άγρόται μας ά
παλλαχθούν από τας άλυσί
δας τοδ παρελθόντος και έλι
δοθούν εις τά έργα των έπι
δρθής οικονομικής β'σεως,
έπ' όφελεία των ιδίων των
άγροτών και τής 'Εθνικής
μας Οικονομίας.

Γι' αυτό πρέπει να άντιλη
φθούν οι ότι ή διαγραφή
των άγροτικών χρεών δέν έ
γινεν διά να δημιουργηθούν
κακόπιστοι άνθρωποι, πι
στεύοντες εις την έπανόληψιν
του άνευ προηγουμένου τού
του μέτρου, αλλά διά να ά
ποτελεση τό ξεκίνημα προς
νέας κατακτήσεις των άγρο
τών και τούτο διότι τά Κε
φάλαια π' ύ παρέχονται ύπό
τοδ Κράτους μέσω τής ΑΤΕ
διά την πιστοδότησιν τής
γεωργίας αντιπροσωπεύοντων
μόχθον και τόν ιδρώτα όλο
κλήρου τοδ 'Ελληνικού Λαού
έπίλεκτον τμήμα τοδ όποιου
άποτελούν οι άγρόται.

Εκ τής Δ'νσεως Γεωργίας
τοδ Νομού Χαλκιδικής

οοο*οοο

Θά λογοδοτήσουν δημοσία οι Δήμαρχοι διά τό 1968

Τό ύπουργείον των
'Εσωτερικών δι' έγ
γράφου του προς άπαν
τας τούς νομάρχας, ζη
τεί όπως δώσουν έν
τολήν εις τούς δημάρ
χους και κοινοτάρχας
τής περιφέρειας των
και λογοδοτήσουν δη
μοσία επί των πεπρα
γμένων αυτών κατά τό
λήξαν έτος.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Εις την άγαπημένην μας
άνηψούλα Χρύσαν Παπα
γιαννούλη τριετή φοιτή
τριαν τελέσασα τούς γά
μους της μετά τοδ έξαιρέ
του νέου 'Αναστασίου Κού
μνη μηχανικού, εύχόμε
θα βίον άνθόσπαρτον.

Οίκου. Μιχ. Κατερτζή

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο κ. 'Αντώνιος Σταυ
ρινός δέν εορτάζει και δέν
δέχεται έπισκέψεις επί τη
όνομαστική του έορτή.